

HORTOBÁGY.

KÖZHASZNU ÉS MULATTATÓ TARTALMU HETILAP.

Megjelen minden vasárnap. Előfizetési ára egy évre 3 ft., fél évre 1 ft. 80 kr. Szerkesztő és kiadóhivatal a pinczei Csanak-házban.

Hirdetési díj: Négyhasábos petit sorért egyszeri hirdetésnél 5 kr., háromsorosnál 4 kr. többszörinél vagy nagy terjedelmű hirdetésnél árszámítás.

Egyes számok ára 100

Lapunk számára külföldi hirdeményeket elfogad: Bécsben: Brauner J. G. Wachter könyvkereskedése. Oppelik A. Hasenstein és Vogler. M. Frankfurthban: Molien Ottó Jaeger könyvkereskedése. G. L. Daube és Tars. Hamburgban: Hasenstein és Vogler. Párisban: Havasgyónoké. Berlinben: Goldberger A. T.

Előfizetési felhívás

„HORTOBÁGY”

1865-iki július—decemberi folyamára.

Mindenkor szabadon és függetlenül szerkesztett lapunk a „Hortobágy”, a következő hó kezdetével, negyedik évfolyamának második felét éri el. Amidőn erre tisztelt olvasóink becses figyelmét felhívjuk, azon edes meggyőződésben tesszük ezt, hogy a „Hortobágy” iránt — még az inséges idők daczára is évről évre mindinkább mutatkozott részvét, ezentul sem csökken, sőt arányt tartand a szerkesztőség és kiadó-egylet azon buzgó törekvésével, mely oda van irányulva, hogy Debreczen és vidékének e közlönye, a kor kívánalmának teljesen megfelelő, az értelmes közönségnek nélkülözhetlen élet-kelléke legyen.

A „Hortobágy” rendes tartalmát teendik ezentul is: Közhasznú irányezik a társadalmi élet, nevelés, ipar, kereskedelem és gazdaság köréből.

Debreczen és vidékének figyelmet érdemlő hírei és eseményei.

Gondizó, érdekes és tanulságos elbeszélések. Egyleti, irodalmi s művészeti mozzanatok. Szépirodalmi- és világmertetés körébe tartozó dolgozatok. Hazai hírek s közügyi események, stb. Részletes és hiteles értesítést adand a „Hortobágy” ezen- tül is, a városnak és környékének termény- és gabnaüzletéről, hogy mind a természetők, mind a terménykereskedők, magukat az adás-vevésnél tájékozhatassák.

Hirdetések ezentul is bármily alakban és terjedelemben a lehető legolcsóbb áron közöltetnek.

A „Hortobágy” jövőre is vasárnaponként jelen meg, nagy ívrétben.

Előfizetési ár: vidékre postán küldve, vagy helyben házhoz hordva: egész évre 6 ft.; fél évre 3 ft.; negyed évre 1 ft 80 kr.

Tíz egyszerre bejelentett előfizetést után tiszteletpéldány jár. Az előfizetési összegnek, mintszintén a lapra vonatkozó minden közlemény vagy küldemény, a „Hortobágy” szerkesztőségéhez vagy kiadóhivatalához (Piacutca Csanak-ház 1-ső emelet) intézendők.

Tisztelettel kérjük a közügyek iránt érdekeltséggel viselőt, olvasóközönségét s különösen Debreczen város és vidéke ügyeszerető lakosságát, hogy a kitűzött nemes czélt méltányolva, lapunkat minél tömegesebb pártolásban részesíteni sziveskedjék. Debreczen 1865, június 11-kén.

A debreczeni színtgyögyelet Sárváry Elek a „Hortobágy” kiadóhivatala. a „Hortobágy” szerkesztője.

Igyekezünk állattenyésztők lenni.

Deli Máttyás városi állatorvostól.

(Folytatás.)

Aki egy ló természetlő nyert eredeti tulajdonságait, ugyan szilárd testalkatát, kemény csontjait, feszes izmait, ruganyos inait, kitartó belerejét megnyerhesse és megtarthassa: leginkább száraz minőségű legelőre van szüksége; inkább partos mint lapályos talajon termett fű és széna a kedves eledele, sőt a szemes eledelék közt is jobban szereti a szállás zabot mint az igen lisztes búzát avagy rozsot — és inkább eszi a szikes földön gyérül diszló göbölő szalu kemény fűvet, mint a buja, táp-dus, lapos, vizes talajon termennyi szarvasmarhának fele számát is igaznak tapasztalt természetrajzi adatokat elhiszszük és azokat lovaink nemesítésére ohajtuk felhasználni, akkor ohajtasunk hamarabb teljesült mint a természetvizsgálók a természetrajz ezen alapelveit papirra tették; mert hortobágyi legelőnk teljes mértékben bírja ezen kívánalmakat, ugyannyira, hogy az, minden háziállat közt a ló természetének legjobban megfelel, mert:

1-ször. Hortobágyi legelőnk egyharmada szikes, egyharmada partos, fekete, és csak egyharmada lapályos fekete föld; így kétharmada legkedvesebb, legjobb és legegészségesebb fűvet termi a lónak.

2-ször. A lónak naponként felényi vizre levén szüksége mint a szarvasmarhának, hortobágyi legelőnk kutjainak nagyjórésze pedig kevésvizű; így ugyanannyi lovat, kielégítésig képes volna vízzel ellátni mint ugyanennyi szarvasmarhának fele számát sem győzi meg vízzel; szóval a lótenyésztésre nincs alkalmasabb föld az egész magyar hazában, mint a mi hortobágyi legelőnk — és épen ennek köszönheti városunk gazdaközösége, hogy lovai a nemesítés körül történt nagy hanyagság, rendetlen hámolás, rozszápolás daczára is meglehetősen nagyok és kitartó beleróval bírnak. Ne vessük tehát el gyermekmódra magunktól azon természet adta áldást; használjuk és fordítsuk javunkra; mert a hortobágyi legelőnek sajátosság természetében, a lótenyésztésre és nemesítésre oly kincset bírnak, melyért Angliában — ha ily alkalmas legelő léteznék, — a lótenyésztésből legnagyobb hasznot húzó állattenyésztők, évi haszonbér fejében százezreket fizetnének.

Aki annyira tamáskodnék, hogy tapasztalásból merített állításomat kétségbe vonná, azt vélvén, hogy hortobágyi legelőnk a lónemesítésre korántsem oly alkalmas mint én azt állítom: jöjjön velem, kézzelfoghatólag bizonyítom be neki; megmutatom városunk kisménesét, melyben ha kor szerint látja mind a csődöröket mind a kanczákat, tapasztalni fogja, hogy a fiatalabb 15 1/2, 16 1/2 markos három-négy éves csikók, a 14—15 markos lovakról származtak. De azt is látni fogja, hogy a fiatalabb ivadékok, szervezetre is nemesebb mint nemzöi; pedig ménesünk, régiebb idők óta saját fűjével belpárást által szaporították, sőt azon pár darab, mely más fajú csődörök által nemzették, szépségre a majorsági fajt meg sem közelíti. Ha tehát belpárást mellett hortobágyi legelőnkön egy bizonyos faj-ló évenként folytonosan nemesedik: akkor be van bizonyítva azon állításom, hogy a hortobágyi legelő, a lótenyésztésre és nemesítésre mindenképen alkalmas. Ha tehát isten kegyelméből és a régi öregek összerakott fillereiből gyűlt tőkén szerzett hortobágyi legelőt, — mint a lótenyésztésre oly igen alkalmas alapot, — mint tulajdonunkat bírnuk, kövessük amire által hivatva vagyunk: tényleg és szívesen értekezünk és szép lovakat, iparkodjunk a kimutatott hasznot szorgalom által sajátunkká tenni; mert ahol szorgalom és jóakarát van, onnan ritkán marad el az isten áldása; azért az itt következő általam igen jónak látott reudszabályt léptessük életbe:

1-ször. Neveljük a már eddig meglévő kancza-csikóinkat kifejlett, erős testalkatukká, melyre nézve igyekezünk kivinni:

a) Hogy kancza-csikóink három éven alól vehessék ne tétessenek; melyre nézve állítsunk szűz ménest, de ne úgy, hogy annak külön magasbérre fogadott pásztora legyen, hanem a már a tavasszal elvileg kitűzött helyen, ugyanis az újvárosi és csegei határszélen az O d h József és H ú s e István járásán, a két-gulyás számadása alatt állítsassék fel, akik két ügyes bojtárt tartanak azok mellett; így aztán mindazon kellemetlenség el lesz távolítva, mely a külön csikós tartásának magas díjából mind a csikóra mind a gazda-közöségre származott volna; sőt azon jó is háramlik ezáltal, hogy a csikók a gulyával legelvé, a szét-szaladástól könnyebben megóvhatók.

b) Ne fogjuk kancza-csikóinkat három éven alól hámba; térjünk el azon balga szokástól, hogy a látszólagos hasznoskával, melyet a csikó erőhasználatával nyerünk, a bizonyos és nagyobb hasznot, mely a kancza-csikó növéseivel annak csikóiban is többszörösen kifizetné magát, meggondolatlanul magunktól elhárítsunk.

c) A teletetésnél legalább elegendő jó tavasz-szalmával lássuk el a lovakat, és a rugott- vagy még szopos-csikóktól egy kis jó szénát és abrakot ne sajnáljunk; mert mindig magát csálja meg a gazda, ha a földbe kevés magot vet; itt is csak magát csálja meg, ha a fiatal csikóktól az eledelt elvonja, mert nagyon igaz az a közmondás „Ló elli a csikót, de a jászol az a nyja.” Tudja ezt minden gazda, tehát kövesse is; mert tapasztalt dolog az, hogy az első évben etelelt rugott-csikó, soha sem lesz szép és elegendő magasságu ló; már pedig, ha lovat akarunk nemesíteni és abból magunknak szép hasznot húzni, azon kell iparkodnunk, hogy kanczáink minél szebbekké fejlődjenek.

2-ször. Legyünk vigyázók arra, hogy kanczáink jó fajú, szép formájú és erős testalkatú csikót elljenek, minek elérhetése tekintetéből vegyük gyakorlatba:

a) Hogy vehes kanczáink jól teletessenek, a magok teste táplálására és a benne levő vehem kiképzésére elegendő mennyiséggel és jóminőségű takarmányt kapjanak.

b) Hámos hasas kanczáinkat, — kivált midőn már azokban vehemességek ütődik hónapja végén a csikó megmozdult, — kissé kíméljük és rendszeren másfél adag takarmányt és abrakot kapjon, ne szorítsuk a jászolnál közre, hanem mindig szélről állítsuk; mert a hasas hámoskanczákat gyakori elvetélesének főoka: az istállóban történt szorongás és a kocsikok kegyetlen bánásmódja. Hámolás közben övünk a kifázástól és sok hideg víz ivásától, ha pedig a kanczákat megollették, a kis csikók kifutásukat elkerülendő, csendesen hajtsunk, és az anyáink, valamint csikó-

A mulatságnak az alkony vet véget, amikor a napi szj elmúl, a zeno megszűnik s a hullott eszdet a lombok közt a fülélté bajló éneke szegi csak meg.

A m. képzőművészeti társulat

május 27-kén tartott rendkívüli választmányi ülésében titkár felolvasta a negyedik, m. kir. helytartótanácsnak Pest város tekintetes tanácsához, a vizsgolt felfestményel tárgyában intézett leiratát, melyben a város tanácsa ezen felfestményekhez benyújtott vázlatok híralátát és az azok kivételével meghibázandó művészeket illetőleg az ugyanezen főkörmány-szék által a tárgyban már 1863 június 20-kén kelt leiratában javasolt eljárás ismételtára világosan és fölrögzötlenül utasították; különösen kiemelve az okirat: hogy a főnevezett ügy végelátnását, mely egyedül csak fölrögzött által történhetik, akár híradatombeli, akár külföldi, a művészet magas fokán álló tekintélyű illetőtől tegye függővé.

A magyar képzőművészeti társulat választmányja tehát, említt egyredet halásan meggyőződött arról, hogy a m. kir. helytartótanács a társulat által ugyanezen ügy alkalmából a hazai művészet érdekében történt évi föltörlesztést méltányolva, az abban kifejtett elveknél kegyelmese leirata által mintegy szentesítést és eldöntést szorgalmazott; így viszont szomorítottan látott a választmányra, hogy Pest város tek. tanácsa ezen már ápril 3-kán kelt leirat adóvégét csak május 27-én, csak majd két hónappal későbbben és csak akkor juttatá a választmányhoz, midőn a érdemes ügyhen előtérő nap már egyoldala és végleges határozatot hozott; még pedig mind a bírált jury összehívásáról tekintve, mind az érdekelt művészek irányában oly módon, mely a m. kir. helytartótanács ápril 3-iki leiratát szellemével, legalább a választmányi neszete szerint, ellenkezik. A választmány a tény fölötti sajnálkodását jegyzőkönyvbe is vétetni elhatározá.

Ugyanezen ülés alatt tárgyaltuk alá kerülvén a társulat egyik pártfogójának segélyezés iránti kérvénye, a választmány további intézkedésig 15 forint segélyezést szavoz. Azután bizottság lón kiválasztva, mely a sorshúzás után a társulat hírtokában maradt több esernyi sorjegyet a notulán nyereményok kiderítésé céljából átvizsgálja, a választmány egyszoromind a jövő évi albumfizetet alapjaira a pályázatot már most határozta kihirdetni, melynek részletes föltételéről külön körlevélben fogunk a hazai művészek irak tudósítottani.

Vágra fölkelt a választmány a t. közönség mindazon tagját, kik a május 20-án történt húzás után nyarományaikat még el nem vitétek, hogy azokat még június 15-ig a társulat termelben behagyják szíveskedjenek, midőn a társulat érdekében kívánatos volna, hogy a társulat főnevezett határidőig eszokkiban maradjon. Ugyanezen okból köröleg fordul a hazai művészek irakhoz is, hogy notulán rendelkezésük alatt levő jelenlegi műveiket a rövid időre beküldeni s a művésznokban kiállítottan ne terheltszenek.

Pest 1865, május 28. Kéleti Gyusztáv. társ. szerkesztő.

TÁRCZA.

Pünköszt második napja Debreczenben.

Allig van az éhen nevezetosh- a Debreczen népdre nézve nehezebben várt s örvevényesebb nap, mint pünköszt második napja. Vidám népdnappoly napja ez, mely annál elevenebb, zajosabb, mivel évenként csak egyetlen egyszer jő elő.

A népdnappoly színhelye a „nagyördö”. A földmívelő- s az iparos osztály, mely egész éven át a mindennapi élet prókai gondjaival küzd; a napon feloldi az aprólékos gondokat, bajokat — a családostól a nagyördőre, kézpótlást keresve néhány órai szórakozásban, a nagyördő előtt lombját állat.

A családtag, mely évi bírdnuk hátralekelt gazdáljától kikapta, ünnepi öltözetben elot, szórakván magának egy jó napot, új orót merítve a munkásságra, mielőtt új gazdáljához beállítana.

Már a délutótti órákban lehet látni egyes családokat, szakereken s talyigákban kifelé szetve. Mondanunk is elég szűkeg, hogy a mulatság főtenyezője és kelleke, a szakér-derekből nincs kifelejtve. Ott vesztegelnek tarisznyákban a legjobb egyetértésben: kalács, pogácsa, pecsenye s közvetlen szomszédságban a kedves harapni valókkal: egy pár kulacs és esobán, megannyi bufelfestés.

A nagy többség azonban csak a délutáni órákban, isteni tisztelot után indul. Ilyenkor már csakugy hullámzik a nép a péterfautcaán keresztül s elének látványt nyújt a szemlélőnek.

Kövessük a tömeget s tekintsük meg Debreczen népet ártatlan mulatságaiban.

A földőhöz udvarán már szól a zene; de ha valaki a népet itt keresné, csalódnék; mert itt csak azokat találja, kik a népmulatság megszomlélésére rándulván ki, pillanatra állomást tartanak, pár pohár savanyúvízes bor elfogyasztása végett, mielőtt az erdő mélyébe hatolnának.

A falakon kívül, a természet kök boltozata alatt keresztek a nép különböző osztályait. Mielőtt azonban a földőhöz helyiségeit hátunk mögött hagyunk, tekintsük meg előbb annak környékét. Szemünkkel a közölsben néhány gyékény sátor vanja magára, hol a mézokkalékosok kinálják árucaikkal, melyek körül vidám képi szuhancok sergölnek, szílvük kegyeltelnek a dollatosse s nemédből vásárlandók. Kis távolban a helytől a béta- s pereczáránok, kalács- s pecsenye sátorok, kelt kosarakkal kinálják azoknak, kik a szokas- rászorítáiban nem rézastihetvén, elősádlát a tarisznyát magokkal nem hozhattak. Tavolabbról hangos kintorna- s dobosz uti meg fülélnék. Tekintünk el ide is. A nem épen mesterműveket játszó kintorna s az az kintör doband, kintör- sator-épületből tör elő. Egy eszeföldi a kedves életpárja csikarja ki ezen — az andalgásra épen nem gerjesztő hangokat. Nagyon közel kell hatolnunk, hogy valamit láthassunk; mert a rögtönzött ponyvafedél építmény, a derült arcza ifjak és leányok százei által vetetett körül. Pár könyökhatású s nem épen kel-

lenes surlódás után olvégre ezdnál vagyunk. A fedél alatt malomkerde- alaku alkotvány tánc olnek, melynek szőleire, kocsik, falovak, tevék, oroszlanok, griffok stb. alkalmazók. E mulatság nemét, — melyet a németek „Ringeltafel”-nek neveznek — népnék ezelőtt csak a vásári alkalmakkor élvezék; most azonban már a pünköszt népmulatság- nak is egyik nélkülözhetlen kellekévé vált. Épen most szállnak be az említt kocsikba a konyha kiszabadult szepel — a szakácsok és a szolgák. A felnyergelt falovak, oroszlanok s tevéknek szintén nem kell sokáig gúrdára várakozni; a fiatalúgból azonnal kitér a lovaglásra szeltem s fölkapaszkodik a csakhamar körben forgó parapakra. Hárk jolt ad a dob és kintorna, melynek egyhangu sonda mellett mozgóba hozatik a gépezet s a kórtuzás szédülést okozó gyorsasággal veszt kezetét és tart mintegy 10 perczig, amidőn újabbak foglalják el az ély- nyújtó állásokat. Odább a kintör a magas fahas közt van erősitve, melyen köztidősezes mutatja be nyakdörög légi utját.

Most pedig menjünk tovább. Zold galyból készült téres sátor alatt a pincze-korcsma előtt táncszelő fiatalúgb vanja magára ügyelmünköt. Itt a nép szegényebb osztálya mulat; a napaszmások, csikók- és juhász- bojtások. Jellemző, hogy az itt mulató fiatalúgb, hölgyek nélkül tánczol, pedig csakugy vélik a lelke azokra a mosolygó fohérszóldókra, kik ott körben áva szemlélik a táncszelő illúzió! In ily nyílt helyen udok nem igen szokás s a társadalmi illomszabályt szentlő meg, ki itt valamely leányt tánczra kérne, anélkül, hogy fölhevésének eredménye lenne, bárha a példabeszéd azt tartja: „Könyvű Kintör tánczra vinni!” . . .

Egyébiránt, ki az eredeti alakjából ki nem forgatott szép magyar tánczban akar gyönyörködni, az csak ide jöjjön s egész eszeplőtlenségé- ben fölhalálja azt.

Beljebb hatolva, az erdő mélyében az iparos és vagyonosabb polgár- ifjak és leányok serege tánczol. Itt már polgáriusultabb nézetek uralgának, melyek legyőzik azon nem indokolható újszeméret, mely törvénynyű vált, hogy az ifjaknak tánc közben ne lehessen a leánykák karcsu derékát átölelni. A különböző iparos-osztályok ifjai, udgy-öt hely- lyen mulatság ily. Mindenütt élénkesség, zajos öröm.

Amott egy őszbecsavarodott, dorált arcza ezvís a szakéren kö- szöntgeti kulacsával mellette álló szomszédját, komoly s komaszor- nyút. Különös, hogy a debreczeni ember, ha kirándul a zóldébe, csak addig száll le dűséből, míg lovat kifogja s megbékézza; aztán vissza- ül helyére, szakéren várakozó hozzártározódhoz, hol a gyökény-erőny alatt gond nélkül élvezik a tarisznya és kulacs tartalmát.

De ki tudná mind egyenként csak vázlatban is adni ez elevenen tár- ka képeket, melyek itt a szem előtt olvonnak? Ki hább képet ohajlja bírn a debreczeni népmulatságnak, vagy magának azt a kis táncszelőt, sőtáljon ki — vagy ami könnyelmesebb, — ha t. i. módjában van, — kocsizétek ki pünköszt másodnapjának délutáni óráiban a nagyördő- re, s az isteni halvány másolatunk eredetijét szemlélend.

E pünköszt népmulatság még arról is nevezetes, hogy itt nem egyszer költetnek oly tartó szívszónok, melyek borforrás után, a lelkiutya által megérsítetvén, csak des-hapa által bontatnak fel.

jának a zabot ne sajnáljuk. Így aztán hámos lovaink alatt is nevelhetünk szép csikókat, mire elég például szolgálhat az angol-lótenyésztés, amely szerint heverő kanczákat nem tartanak, hanem a hámos ló alatt nő a repülő madár gyorsaságát megközelítő híres futó ló.

c.) Használjuk fel az ősrégi tiszteletes tanács üdvös intézkedését, melyet lovaink nevesítésére a város ménes felállításával megállapított. — Tiszán az ott nevelkedett szép csodörökkel hágassunk s ne úgy cselekedjünk mint eddig, hogy a felnőtt csodörök kihérlették és az egész város lovainak nevesítésére a cifra-ménésben hat vagy legfeljebb nyolc csodör adatott; hagyassék csodörnek minden arravaló csikó, hogy így a ménes tartás, eredeti céljának feleljen meg. Mert amint tudom, az a ménes is, a többi közös vagyonnal együtt nem ajánlódik, hanem a közönség összerakott fillereiből gyűlt tőkéből álló szerzemény. Ha tehát a jövőben, — midőn még az egyszerű élet boldogsága virágozott a becsületes debreczeni polgárok közt, — erre is telt: most midőn a divatos cifra élet annyi költséget kíván, nagy gyarlóság volna a meglévő hasznunkra nem fordítani. Azért mindenképen azon legyünk, hogy minél hamarabb elegendő számú csodört neveljünk; mert a milyen magot vetünk, olyat aratunk. A lónemesítés első alapja is a szép csodör, mivel csak a szép csodör által nemzetett kancza-csikóból lett kanczaló képes a még magánál szebb és értékesebb csikókat nevelni.

d.) Alakítsunk a két megemlített gulya-járás kivételével, hol a szüz-ménés helye lenne, a még hat gulya-járás három kancza- és három herélt-ménés, oly renddel, hogy a két egymáshoz közel eső ménesek összevetve, azokból a csodör alá való kanczákat kiválogatván, egyik gulya-járás a gulyás felügyele alá adassanak; ugyazintén a másik gulya-járás a herélt, apró csodör és komor lovak, végre, a vén csodörök által álló ménes adassék — és az így lett három cifra- vagy is többkéménésbe, amíg a város ménesében elegendő számú csodörök nevelkednek, az eddig meglévő fedező csodörök osztásának be szelken kívül a gazdaság szebb csodörrei is hajtassanak közé, így aztán a város házipénztárának is semmit nem jövedelmező — a cifra-ménésben levő minden darab kanczáért fizetendő 2 frt, legfeljebb 80 kr. őrzési-bérre száll alá, és azon szegényebb sorsúak is, kik lovaikat kimélve használják, szép csikóra könnyen szert tehetnek, és így a lótenyésztésre oly igen alkalmas hortobágyi legelőn, nem görcsök, formátlan satnya, gerhes, hanem szép formájú, értékes lovak nevelkednek.

c.) A város méneséből a közönség három kancza-ménésébe adandó csodörök, abrak nélkül, szokás szerint jó szálas takarmánnyal, nyílt elejű felszer alatt teletessenek, hogy a méneskiverés alkalmával, mint az idő viszontagságát megszokott állatok, bátran kibocsátassanak.

3-szor. Oda működünk, hogy lovaink a hortobágyi legelőn becsületes nyári ápolást nyerjenek, azért

a.) Készítsünk minden gulya-járásra egy Z alaku vert-falat és ültessünk be néhány hold földet ákác- vagy kanadai nyárfával, hogy a lovak részint a tavaszi zord időkben, részint a nyárközépi déli forróságban, magokat kissé enyhelyre huzhassák.

b.) Minden ménesnél tartson a gazdaság két háts-lovat a csikósok részére; így aztán jogosan követelheti, hogy saját lovai a csikósok által ne rongáltsanak.

c.) A lóörzés-bért fel kell vinni darabonként 80 kr-ra, hogy a gulyás-számadó, a ménes mellé becsületes embert jó bérré fogadhasson.

d.) A méneseknek ragályos betegségtől leendő megóvása tekintetéből, továbbá a pásztorokra való felügyelet végett, ugyazintén az odakint megbetegedett lovak orvoslására, a döglési esetek ellenőrzésére, szóval a ménesek tisztán és rendezten tartására az egyik városi állatorvos egész nyáron át kint lakjék; mert ahol észszerű lótenyésztésről, annál inkább nevesítésről van szó: ott a gondos felügyelet minden teendőnek első alapja.

Ezek volna az ohajtásom szerinte a lónemesítésre nálunk felállítandó alapok. Nem kerülne ez a gazdaságnak semmibe csak akaratába és a tanácsnak egy kis közreműködésébe, mit a közönség egész bizalommal el is várhat; mert hiszen Debreczen város tanácsa mindig atyailag kormányzott a közös vagyon felett és mivel a gazdag városokat csak a gazdag lakosok képezhetik, ezáltal pedig közönségünk csak emelkedni, azért adja Isten, hogy azon ohajtásom mihamarabb teljesedjék, hogy az ország minden állattenyésztő polgára ismerje be, mikép a nagy Debreczen magyar polgárai, saját hasznukra és az ország díszére apák által szerzett — s a lónemesítésre alkalmatlanul szükséges meglévő elemeket feltudja használni és a természettől kimutatott észrelő fordítani!

Debreczeni hírmondó.

— A debreczeni gazdasági tanácsot ügyében Ő Felsége által Budán e hó 7-én, a következő kegyelmes királyi kőzirat intézkedett Magyarország helytartója gr. Pálffy Mór ő exellentissimájához: „Kedves gróf Pálffy! Akaratom, hogy az általam már jóváhagyott gazdasági tanácsot Debreczenben leendő felállításáról tárgyalások lehetőleg gyorsítottassanak s azok megnyitása melőbb megtörténjék. Ön emel fogva magyar kir. udv. kancelláriám útján, a szükséges javaslatoakat megteendő. — Buda jun. 7. 1866. Ferencz József s. k.”

□ A helybeli szinügyelet f. hó 5-kén tartá az évi köz- és tisztújító-gyűlést. Elnök Csanak József ur a közgyűlés tagjait szívesen üdvözölvén, jelenté, mikép az egyleti működésére s különösen a szinügyre nézve nem kedvezett körülmények miatt, az egylet újabb alakítását eszközölni s tisztújító-közgyűlést tartani, előbb nem lehet. Ittennyét fejezte ki azonban afelett, hogy ama mostoha viszonyok, melyek, az egyletnek nagyobb mérvben működését és tevékenységét elő mostanában elháríthatlan torlaszt emelének, egy — már-már közel kilátásba helyezhető kedvezőbb korszak feltávoval eltávolíthatván: a szinügyelet működését, kitöltött céljainak sikeresítésében mi sem záloglandja; tekintetbe vévén ellenben azon erkölcsi hatást és szellemi hasznot, mit az egylet, lapjának föntartása által a város és vidékének érdekében, közös ügyeire szembetűnőleg gyakorolt: az örvendetes körülmény azon meggyőződésnek ad helyet, mikép az egylet ezen — a közelebbi idők folyama alatt összevont működési körében sem élt hiába. A „Hortobágy” heti lapnak anyagi helyzetét illetőleg, örömmel jelenté elnök ur, hogy az, időről-időre kedvezőbbnek mutatkozik, úgyhogy az évben már nem is — vagy csak igen csekély mérvben szükséglen di az anyagi segélyezést. Ennek képesében jelenté egyszerűsödést, mikép, a t. takarékpénztári társulat a „Hortobágy” folyó költségeinek fedezésére egy a mult, mint a jelen évre 100 — 100 o. é. frtot ajánlott föl. A f. évben magukat újabb alárta tagokra vonatkozólag tudatja, hogy számuk jelenleg 85-re megy; az egylet vagyoni és pénztári állása pedig a következő: könyvtár értéke 243 frt 87 kr; alapítványi összeg 220 frt; készpénz 211 frt 54 kr;

könyvtár-alapítványi maradvány 56 frt 13 kr; — ezek szerint összes vagyoni- és pénztár: 731 frt 44 kr. — Ez évi jelentés elterjesztése után elnök ur, úgy saját, mint tisztviselői társai nevében, az egyletnek irányukban helyezett bizalmaért köszönetet mondván, az alapszabályok értelmében szervezett tisztai állomásokat üresedésbe jötteknek s a választmányi felosztásnak nyilvánítja s kéri a közgyűlést, hogy a tisztviselők és vál. tagok megválasztása iránt intézkedni sziveskedjék. — Elnök ur jelenléte általában helyesül tudomásul vetetett; a gőzmalom-társulathoz pedig a „Hortobágy” egyleti lap iránt többször tanusított pártfogói kegyeért, a közgyűlés hálás elismerését s köszönetét tolmácsoló levél intézése rendeltetett. A tisztviselők és választmányi tagoknak újabb választásukat illetően, — miután a mult évben megválasztottakban teljes bizalmát veti a közgyűlés, úgy a tisztviselőket mint a választmányi tagokat fölkérte, hogy a hivatali terhet még egy évre fölvállalni sziveskedjenek. A tisztviselők és választmányi tagok, a közbizalom e szép nyilvánulásának engedve, a közmegegyezés folytán történt választás eredménye a következő: elnök Csanak József; pénztárnok: Handtel Vilmos; jegyző: Kerekes József; választm. tagok: Ármós Bálint, Borsos Ferencz, Fráter Imre, Kacsokics Iván, Kis Lajos, Kiss Sándor, Komlóssy Imre, Komlóssy Lajos, Laky Lajos, Markos Péter, Molnár György, Nemes Kálmán, Oláh Károly, Orbán Pető, Rác György, Sárvary Elek, Simonffy Imre, Simonffy Sámuel, Szabó Bálint, Szepessy Gusztáv, Telegdi K. László, Uray József, Varga Lajos, Veres László. — E közmegegyezés után történt választás után, jegyző Kerekes József megköszönvén a közgyűlésnek irányában tanusított bizalmát, kijelenté, hogy mivel őt jelenlegi sokoldalú elfoglaltságai a jegyzői tölnek további vezetésében gátolják s különben is már negyedik éve, mióta az egyleti jegyzőséget vitte: kéré a közgyűlést, hogy őt e tisztviselői átomásától fölmenteni sziveskedjék; ez állomás betöltésére Kis Albert egyleti tagot ajánlván. — Méltó sajnálattal vette a közgyűlés Kerekes József egyleti tag lemondási nyilatkozatát s amidőn tisztviselői több évi buzgó működéséért a közgyűlés hálás elismerését s köszönetét nyilvánítá, tekintettel alapos indokaira, melyek őt a jegyzői töl további vitelében gátolják, lemondását elfogadta. Ekép Kiss Albert jegyzőül, Kerekes József pedig, a mult évben elhalt Farkas Ferencz vál. tag helyére választmányi tagul megválasztott. — Végül indítványba hozott, mikép állandó színházunknak ünneplés megnyitása alkalmára, tűzne ki az egylet valamely alkalmoszerű színműre vagy megnyitási beszédre pályadíjat, vagy ha ezt pénztárának jelen helyzete nem engedné, találna módot s lenne eszköz az indítvány foganatra segítésében. E korszerű indítványt elvben elfogadtatták s választmány annak részletezésével s a kivitel módjáról való gondoskodással megbízották.

□ Városunk tisztelt gazdaközönségének újabb emlékeztetőbe idézzük, mikép a „Bika” vendéglő nagy terében, a debreczeni gazdasági egylet felállításának érdekében ma délelőtt 10 órakor tanácskozó ülést tartatik. Hiszünk, hogy e tanácskozási munkájukban gazdaságunkat megerősítenek, miután ily egyletnek Debreczenben felállítása szükségét minden józan gondolkodású földművelő nemcsak átlátja, de elevenen is érzi.

— Reszler ur. Nagyváradon mult vasárnap kezdé meg előadásainak sorozatát, még pedig — a „Falu s a k”-kal.

□ Balázs Kálmán jólszervezett zenekarja — mint halljuk — a földi idény alatt Szobránczon üzendő vendégek unalmát.

— Miután egyik zenetársulatról megemlékeznék, szóljunk egy másikról is, melynek Rácz Marczia a feje. Ezen tizenegy tagból álló ügyesen szervezett banda e hó 15-kén indul Galli-ziába a földi idényt Traskovicsban töltendő, hová szerződve van. Nyár multával még Lembergbe is betekintenek barna művészeink, mivel a szép magyar zenének a jó lengyelek oly nagy kedvelői. Elhuznak ott nekik néhány „keserves”-t és megannyit a vidámabból, mielőtt utjukból hazatérnének.

□ E hó 3-kán délután három óra tájban nagy eső és jégzivatart volt. Az eső felhőszakadásnak is beillt, a magyórnagyságu sőt elvélve nagyobb jég pedig sürden omlott alá s a dél és dényugotra tekintő ablakokat sok helyen bezugta. A szőlőkertekben különösen a boldogfalvai, varga- tóglás- és tócsoskertben a már alakulni kezdett firtöket nagyon megtizedelték, a dínyföldöket is totemes kárt okozott. Ugyanekkor a villám két helyen sújtott le, u. m. czeleglútezin a mérszázok körül, hol a földbe mély gödröt vágott, és ugyanazon utcában a Gondi-féle fényirdába, melyben bár többen jelen voltak, senki legkevésbé sem sérült meg. E villám egy bádogostornán vonult alá, miközben a bádogot összefoglaló ezint egészen leolvastá.

□ A dalárda mai kirándulása alkalmán a következő műsorozat állapított meg: 1. Dalárda-jelöl. Illóssyólt, zenő Gáspár Ignáczól. 2. Dalárda-induló. B. Vadász-dal. 4. „Álom álom ódos álom.” 5. Bucsú-dal, Kunostól. 6. „Szerelek én egyetlenleg virágom.” A műsorozat bevégezte után a táncszínelőm vendéi kezdődött.

— Biztos forrásból vesszük azon hírt, hogy állandó színházunkban az erkély, mely — mint már említettük — a mögöttes lovó páholyoktól a színpadra láthatást elveszi, egészen lebontatik.

□ Csütörtökön kidobolták... hogy a melyik leányeselőd mitől azaz e hó 11-kétől kezdve szolgálhatna el nem állván az utcán csavargó, ha helybeli lakos, bezáratik, ha vidéki, tolonczképen hazájába kísértetik.

— Az erdélyi inszések javára szerkesztőségünknel a második szállítványra összesen 28 frt gyűlt be, melyet is az illető segélyző bizottságnyak kezébe már elküldünk.

□ Tornay Ferencz ez évben is készült a konyári sós-tó-fürdőn Péter-Pál-bált rendezni. Hallomásunk szerint e táncszínelőm e hó 25-kén tartatik meg.

□ Egy 18 éves kereskedő-tanonez, tegnapelőtt délben B. J. ur 12 éves kis fiával a nagyerdőn madártojást keresvén, az osztózásmál összeveszték s a tanonez a kis fiút megfojtotta s aztán a hatóság kezébe önként szolgáltatá át magát.

Meghaltak: Janus 4. Hatvan. Kiss Péter f. Mihály 7 hónap, Piaczu. Nagy Ferencz 60 éves. Czeleglú. Balogh János f. Péter 4 éves. 5. Pflu. Garhúci Ferencz 40 éves. 6. Piaczu. Páló István 50 éves. Csopón. Máthé János 55 éves. Czeleglú. Taricsó Jánosné Kiss Katalin 70 éves. 7. Király István 1. Sára 1/2 éves. Piaczu. Szénási János 20 éves. A ref. szegény-ápolóban. Péntes Gábor 1. Sára 4 éves. Vargan. Lévi Róbert 1. Borta 4 éves. Czeleglú. Kókos Mihály 1. Erzsébet 13 éves. Hatvan. Debreczeni Sándor f. Sándor 15 éves. 8. Hajdu János f. István 5 hónap. Hatvan. Tolvaj Gábor 1. Julianna 1 éves. Pflu. Özy. Boros Jánosné Rutós Mária 80 éves. 9. Hatvan. Csopó Julianna 1. Ester 8 hónap. Csopón. Székelyháti János f. István 5 éves. Czeleglú. Piskóti József 1. Julianna 1 hós. Piaczu. Andrásk Lajosné Csontos Erzsébet 60 éves

Közügyek.

□ Az orsz. magyar gazdasági egyesület által Pesten rendezett kiállítás e hó 2-kán nyílt meg. Az ekek közt legnagyobb elismerésben

résben a Gubicz András pesti gépész ekéi részesültek; az arató- és kaszálógépek közt, Kachelman Károly selmeczi gyárosé, melyek mellett legjobbnak tapasztaltatott a Wood-féle aratógép. Ötvenkét gépkiallító részéről több mint 900 gép van kiállítva. Az állattiallítás I-ös osztályát a juhok képezik. Ez osztályt 399 darabbal 42 kiállító képviseli. A II-dik osztály a sertéseké; kiállítók 8-an, 66 darabbal. A III-ik osztályt a gazdasági eszközök és gépek képezik. Ebben 53 kiállító 796 darabbal van képviselve.

□ Hazánk befásítása és különösen a községi iskola-kertek érdekében Lukácsy Sándor a „Nép kertész” szerkesztője emlékiratot intézett a magyar kir. helytartótanácshoz, az egyházi rend nagyait, országhalóságaihoz s végre a gazdasági és kertészeti egyesületekhez. „Ohajtandó volna, — így szól a többi közt ez emlékirat — hogy minden hazafi és honlós, ki a hazai kerti ipar kifejlődését és előmozdítását ohajtja, tagja legyen azon — alapszabályait felsőbb helyre már felterjesztett gyakorlati kerti ipar-egyesületeknek, melynél az egyszersmindenkora fizetendő 3 frt beiktatási díjon kívül semmi néven nevezendő további adóztatással nem terhelhetnek az egyesületi tagok, nyervén pedig évenként ingyen az egyesület évkönyvét, mely a hazai és külföldi kerti ipar fölött tájékozást nyújtva, megismerteti az egyesület célegével élő összes hazai gyakorlati vállalatokat és közli azoknak forgalomba bocsátható kerti terményeinek jutányosan ársított laistromait. Ezen az egyesület cége alatt gyakorlatilag működő vállalkozók a községi faiskolákra vonatkozólag kötelezettek: 1.) Vidékünkön a községi faiskolák rendezése és kezelésénél szakbeli befolyást gyakorolni. 2.) Vidéki községi faiskolák részére oltóágot ingyen kiszolgáltatni. 3.) A községi faiskolákat kezelő vidéki néptanítóknak iskola-gondnokoknak tanács és útmutatással szolgálni. 4. Élelemmel és lakkal ingyen ellátni egyegy oltványt növedeket, ki községi faiskola-gondnokul leendő kiképzésül hozzájuk helyeztetik és azt hivatására közzel kiképezni. A hivatottaknak a kezdet nehézségei közt megdedzett munkássága, ha a ft egyházi rend, az ország törvényhatóságai és azoknak hazafis buzgalma közegei, a szakegyesületek kebelében és a hazai irodalom képviselői által tovább gyümölitotik, nem lehet kétség, hogy ügyünk biztos alapjából a népnevelésből fejlődve, a községi faiskolából a nép kezei által lesznek kiültetve és kegyellett ápolva azon becses faültetvények, melyek sokszor iparos — annál fogva magában anyagi hasznos céljaik mellett az ország termékenységét érzékenyen sújtott klimatikus szélsőségein uralkodni fognak.”

Vidék.

□ Sáros-Patakon a ref. fõiskolai nyilvános vizsgák jul. 3-kán veszik kezdetüket.

— Érmelléki levelezõnk írja: „Az ér-körtvélyesi urbéri elkülönítés és a tagosításnak a télen véghement végles eredményét s az ottani egyházi hivatalnokok részére az ugyanottani nemesleki közbirtokosság által tett földbeli kegydományt nyilvánosságra hozott közleményemhez kiegészítésül a következőket nyilvánosságra horni szükségesnek látom. Ugyanis a ref. lelkes részére az eddig is használatában volt — fordulóknál egytelki illetőséget 50 hold mennyiségben, a flauitónak eddig használatában volt féltelki illetőséget ugyancsak 50 holdra kiegészítve, — a leánytanítónak, (kinék eddig a csekély fizetés mellett semmi szántóföldje nem volt) 19 hold szántóföldet adományozott a fenntebb említett közbirtokosság a legjobb minőségű földekből, a belső személyzet kivételére egytagban. Ezekon kívül a g. k. lelkes részére egytelki a g. k. tanítónak féltelki illetőség adott. Adjon isten más egyháznak is ily nemesleki patronusokat, a vallás és iskolák iránt anny buzgalmat tanusító birtokosokat. Nem lehet hallgatással mellőzni e földesuri kegydományoknak még egy fényoldalt; jelenen, az ottani elaggult leánytanító, az eddigi csekély fizetésért hivatalát lelkiismeretes buzgósággal folytató Beksy Györgynek adott 19 hold legjobb minőségű szántóföld, helybeli egyházi főgondnok B. Károly ur indítványára akint adott a közbirtokosság által, nevezett tanítónak személyéhez kötvé, hogy ha hivatala folytatására a derék tanító, tulságos elerőltenedés vagy elnyomorodás által alkalmatlan lenne: haláláig használatában hagyassék. Szép elismerése a szerény hivatali buzgóságnak. Vajha a hazában minél több követőre találna.

Irodalom.

□ Heckenst Gusztáv kiadásában Pesten a következő jóles művek jelentek közre: „Gyöngyosi István válogatott munkái.” Az orodeti kiadások alapján közli Toldy Ferencz. 2 kötet, melynek egyikét a költőnek azelőlt metszett arcképe díszíti. Fuze 1 frt 50 kr; díszpáldány 3 frt.

„Vorsoghy Ferencz költeményei.” Összevont Toldy Ferencz (228 lap 8-rét) fuze 1 frt. Díszkötésben 2 frt. „Szautjohi Szabó László költői munkái.” Összevont Toldy Ferencz (214 lap 8-rét) fuze 1 frt; díszkötésben 2 frt. „Husanyi János költeményei, válogatott prózai írásaival egytetemben.” Kíndta Toldy Ferencz (208 lap 8-rét) fuze 1 frt. Díszkötésben 2 frt.

— Mind oly emlékeztetõ fõrök hátrahagyott művel, hogy csakuk ajánlgatásán fosolegessé válik. Toldy urnak mindenesetre hálaul tartozik a magyar olvasóköröshöz, hogy a magyar irodalom ezen uttóró bujnokának művelt összeszedve, azokat a későbbi kor számára világ elé bocsátani igyekezett. Kaphaték ez érdekes művek minden könyvtárban.

□ Vettük a „Sárospataki Füzetek” című protestans tudományos folyóirat az évi IV. és V-dik szálltmányát, melynek érdekes tartalma követekez: — Felfalusi József XVII. századi bölcész. Erdélyi János. — Államalkulás és alkotmányos fejlődés a középkorban. Ladányi Geodon. — A művelődés közegeiről. Dr. Soltész János. — A sárospataki fõiskola tanárainak életrajza XXXII—XXXV. — Magyar prot. egyház-történeti emlékek I. II. III. Közli Révész Imre. — Gr. Esterházy L. rosznyai püspök levele Gömör vármegyéhez. Közli Lukács Ödön. — Egyházi régiségek (4. Majores. 5. Minores. 6. Appendicos. 7. Zoványi.) Munkári Pap Lajos. — 1) A zsigárdi 2) alsó zselici 3) peredi egyház-közösségeben tett vizsgálat 1721. Közli Gyárdy. — Cristoph Hofmann. Vorschrift u. Ruckschrift. — Georg. Reiner. Enea Silvio de Piccolomini, als Papst Pius II. und sein Zeitalter. — L. Ch. Seineke. Der Grundgedanke des Buches Hoh Gonda László. — Párhuzám M. K. „Szarmaztató illozollaja felett. N.” — Az egyházak biztonságos ügyében. Orbán József. — Torkos László. Kollézetlan E. — Révész Imre. Egyetemes Egyháztörténelem. E. és O. — Figural (Louis). Histoire des plantes. — A népiiskolai közlány ügyében. Xy. — Segédülközések ugye a Tiszán túl. — Jelentés a komáromi ref. egyház könyvtáráról. Szekeres Mihály. — Egyházközlöny közgyűlés. A. J. — Kivonat a kor. gyűlés jegyzőkönyvéből. — Egyházi krónika — é — Válasz Hódmezővásárhelyi urak. Munkári Pap Lajos. — Visszatéklítés a mő. 2-diki egyházközlöny gyűlésére. Erdélyi János.

□ Schwarcz Gyula Antal tudós Pesten „Körzelleme” című encyclopaediát s szépirodalmi heti közlőnyt indít meg, mely hetenkint két nagy iven fog megjelenni.

□ Megjelent a „Magyar nép dalai és dallamai”-nak második füzeté is. Tartalmaz 50 dalt, hangjegyekre tve Szini Károly által. Heckenst Gusztáv tulajdona. Egy füzet ára csak 50 kr. Kapható minden könyvkereskedésben.

Pályázat.

A pesti hazai első takarékpénztár kegyeletéből, ennek saját kezelése alatt fenálló „Fáy András alapítvány” alapítólevele értelmében, ugyanazon takarékpénztár igazgató-választmányára részéről ezerötszáz forint jutalom tüzetik ki a magyar tud. akadémia által megbírálandó „oly munkára, mely a múlt század végétől a jelen ideig hazánkban uralkodott nemzetgazdasági nézeteket, ezek fejlődése történelmét és közviszonyainkra gyakorolt befolyását kimerítőleg adja elő.”

Beküldési határidő 1866. december 31-ke. A pályaművek idegen kézzel, tisztán leírva, szerző polgári állását és lakhelyét tartalmazó jelígyes levéllel együtt — szóval, az akadémia általános pályázati szabályai megtartása mellett — a fen kitett határidőig az akadémia titoknokai hivatalába küldendők. A jutalom kiadásának ideje később fog közzétérni.

Kelt a magyar tud. akademiának 1865. május 8-kán tartott üléséből.

Arany János, titoknok.

Egyveleg.

Sorszhuzás. A magyar képző művészeti társulat sorszhuzása f. évi május 20-án ment végbe. A nyereménytárgyak (84 olajfestmény, vízfestmény, fadaragvány stb.) értékük szerint voltak egymásután rendezve s azokat a következő sorban kihuzott számok nyerték: A főnyereményt (Medor és Angelika 950 ft. ért. olajf. Than 900 ft. ért. olajf. Orlay Somától) 31 sor. 476 sz. A harmadikat (Zápolya Izabella 895 ft. ért. olajf. Wágner Sándortól) 45 sor. 778 sz. — A többi nyerőszámok rendben a következők voltak: 59 sor. 513 sz., 37 sor. 105 sz., 49 sor. 771 sz., 59 sor. 517 sz., 59 sor. 504 sz., 2 sor. 252 sz., 26 sor. 259 sz., 59 sor. 359 sz., 28 sor. 232 sz., 4 sor. 179 sz., 43 sor. 274 sz., 38 sor. 290 sz., 67 sor. 230 sz., 29 sor. 216 sz., 15 sor. 882 sz., 54 sor. 383 sz., 52 sor. 614 sz., 56 sor. 638 sz., 43 sor. 169 sz., 47 sor. 22 sz., 62 sor. 389 sz., 50 sor. 628 sz., 8 sor. 842 sz., 1 sor. 195 sz., 18 sor. 923 sz., 65 sor. 728 sz., 20 sor. 641 sz., 24 sor. 916 sz., 41 sor. 969 sz., 67 sor. 322 sz., 30 sor. 4 sz., 7 sor. 828 sz., 49 sor. 735 sz., 26 sor. 583 sz., 7 sor. 55 sz., 10 sor. 370 sz., 7 sor. 113 sz., 10 sor. 272 sz., 70 sor. 929 sz., 24 sor. 831 sz., 69 sor. 558 sz., 36 sor. 334 sz., 35 sor. 198 sz., 43 sor. 930 sz., 27 sor. 554 sz., 44 sor. 653 sz., 9 sor. 56 sz., 32 sor. 126 sz., 68 sor. 720 sz., 18 sor. 83 sz., 3 sor. 486 sz., 52 sor. 292 sz., 2 sor. 679 sz., 8 sor. 356 sz., 19 sor. 698 sz., 17 sor. 868 sz., 62 sor. 150 sz., 42 sor. 300 sz., 63 sor. 799 sz., 57 sor. 228 sz., 1 sor. 680 sz., 24 sor. 17 sz., 53 sor. 761 sz., 63 sor. 968 sz., 30 sor. 471 sz., 68 sor. 51 sz., 26 sor. 41 sz., 41 sor. 386 sz., 45 sor. 302 sz., 19 sor. 959 sz., 33 sor. 197 sz., 19 sor. 304 sz., 8 sor. 69 sz., 22 sor. 290 sz., 36 sor. 695 sz., 67 sor. 586 sz., 29 sor. 245 sz., 2 sor. 441 sz., 29 sor. 556 sz., 7 sor. 244 sz., 70 sor. 757 sz. A huzás napjától számítva három hónap alatt ki nem vett nyereményekkel a társulat mint tulajdonával rendelkezik.

Uj szokás. Bécs irányadó körében — írja a „M. S.” — most azt a szokást vették föl, hogy ebéd vagy vacsora alkalmával előbb a hölgyek ülnek le, egymás között üres helyet hagyva; azután mindenki egyegy férfit hív maga mellé, megmentvén így a házi asszonyt minden gondtól, hogy rang, vagy illem elleni sértést követne el.

Egy 31 éves hajadon a „zalamosgyi közöny”-ben férjtest keres. Okául a nyilvános fellépésnek azt adja, hogy szárazság jár most nemcsak a vetésekre, hanem a házasságra is; könnyebb egy uranyolat fogni vagy terndi nyerni, mint egy völögenyt nyerni a mostazi fiatal-ságból, mely agyon kommotizálja magát a sarokban s egy preferance-jutékot nem ad 10 möringért.

Berlinben az agyvezett nő-Blondint, Euphrosino kisasszonyt az a szerencsétlenség érte, hogy egy nyilvános előadás alkalmával a 70 láb magas kötélről lebukott és az egyensúlytartó-rudal együtt egy alatta álló asztalra esett. Sérülései nagyok, de még el s lebukása után még annyira oszmlótlon volt, hogy lecsúszó okát is elő tudta adni.

Nagy fontosságú találmány. Dupre nevű gépész Havrban, oly gépet talált föl, melylyel a hajók legűsűt meg lehet akadályozni s ez által a tengeren utazók legűsűzűbb réme, a tengeri betegség meg lenne szűntetve.

Szerkesztőségi nyiltelevezés.

G. P. F. A mutalványt annak idejében megkűdűk. Egy bűmentetlen lovólírójának Debreczenben a Lovólírók egyesületétől fogadunk el. Ábray Károlynak. Régi ígűdűtöl meg nem felejtűk el.

B. Z. Pest. Mi az oka, hogy oly rég óta nem hallók már lent-jának zengű hurjait?

Kiadóhivatali izenet.

H. Bűszűrműny t. elűljűrűsűgűnűk. — Az „Orszűg Tűkrű” t. kiadóhivatalűnűk. — Kűkerűlte volna űnűk figyelműt e lap 20-dik szűműbűn űnűkűhűz intűzett izenetűnűk?... Bűcsűs figyelműkűbűe űjűbűl űjűnűljűk.

T. L. urnak. A 2 frt 26 krt megkűptűk. T. Kűncűy Jűnos urnak. Ama 3 frt meg mindeddig nem érkezűt kezűnkűhűz. Mielűbbi bekűdűcűt kűrűjűk.

NYILTTÉR. *)

Zwischen uns und dem Herra F. F. hat in Betreff der Bezahlung einer zugestellten Rechnung eine Differenz obwaltet, die jedoch durch einen aufgefundenen Irrthum unsererseits, beigelegt wurde.

B. F.

*) E rovatban kűzűlűttekűt csűpűn a sajtűhűtűsűgű irűnyűbűn felelűs a szerkesztűsűgű.

Terménytár.

Debreczen. Junius 10-űn (Heti űzűleti-szemle.) Kedd űta majd mindennap van esűnk, mi a tavaszvetűseken űs a dohűnyon nagyon fog segíteni űs a gabűna-űrakra már nagy befűlyűssal van; mivel ezek már 15-20 krral csűkkentek űs a heti vűsűron kűvetkűzűben alakultak: tiszűta-bűza 2 frt 30-75 kr. rozs 1 frt 30-40 kr. őrűpa 1 frt-1 frt 5 kr. zab 80-90 kr. kukorica 1 frt 90 kr-2 frt. (R.)

Debreczen. Junius. 6. (Kicsinyben.) Tiszűta bűza 2 frt 60 kr. kűtsűzerűs 2 frt - kr. rozs 1 frt 30 kr. őrűpa 1 frt 10 kr. kukorica 1 frt 80 kr. zab - frt 85 kr. kűles 1 frt 50 kr. 1 font szűlonna 29 frt. szűna 1 frt 25 kr. szűlma - frt 50 kr. 1 font szűlonna 32 kr. disznűlűs 18 kr. marhahűs 13 kr. sű 9 kr. 1 itoze disznűsűrű 42 kr.

Baromvűsűrű. Egy pűr jűrműs űkűrű 170 frt. egy pűr vűgű teshűn 115 frt. negyűdűfű tűnű pűrűja 145 frt. harmadűfű tűnű pűrűja 97 frt. rugottborjű pűrűja 65 frt. igűs lű pűrűja 98 frt. sertűs pűrűja 30 frt. jűb pűrűja 14 frt.

Erműhűlyűfalva. A junius 1-űn tartott heti vűsűrűban a terműnyűk s űlelmi cűlűkkűk űra kűvetkűzű volt: Tiszűta bűza műrűje 2 frt 20 kr. kűtsűzerűs 1 frt 50 kr. rozs 1 frt 25 kr. tengeri 1 frt 40 kr. őrűpa 1 frt 10 kr. zab - frt 80 kr. hűkkűny - frt - kr. lednek - frt - kr. kűles 1 frt 50 kr. kűsa vűkűja 1 frt 60 kr. paszűly 1 frt 80 kr. kendermag - frt 80 kr. kolompűr vűkűja 30 kr. lenese itűcűje 5 kr. borűsű 5 kr. zsűr - kr. olaj 24 kr. szűlonna műzsűja 30 frt, szűlonna fontja 36 kr. sertűshűs 16 kr. marhahűs 12 kr. hizott liba 2 frt 30 kr. sovűny 1 frt 40 kr. tojűs darabja 1 kr. (V.)

Margűtta. Junius. 2. — Tiszűta bűza 2 frt 20 kr. kűtsűzerűs 1 frt 30 kr. rozs 1 frt 20 kr. őrűpa - frt - kr. zab - frt 70 kr. tengeri 1 frt 20 kr. 1 műzűsa szűlonna 26 frt. 1 font marhahűs 12 kr. (H. J.)

Nagyvűrad. Műjus. 30. — T. bűza 2 frt 36 kr. kűtsűzerűs 1 frt 63 kr. rozs 1 frt 33 kr. őrűpa 1 frt 10 kr. zab 1 frt 3 kr. tengeri 1 frt 50 kr. kűles - frt - kr. 1 műzűsa szűlonna - frt. szűna - frt - kr. 1 font marhahűs 16 kr.

Nyűregyűhűza. Junius 3. — A mai napon tartott heti vűsűrűn a gabűneműk kűvetkűzű űron kűltek u. m. tiszűta bűza 2 frt 50-60 kr. kűtsűzerűs 1 frt 60-70 kr. rozs 1 frt 40-50 kr. őrűpa 90 kr-1 frt 5 kr. zab 90 kr-1 frt. tengeri 1 frt 20-50 kr. kűles 1 frt 20-30 kr. kűsa 2 frt 70-80 kr. paszűly 4 frt 40-80 kr. (K. B.)

Tasnűd. Junius. 2. — T. bűza 2 frt 40 kr. kűtsűzerűs 1 frt 70 kr. rozs 1 frt 25 kr. őrűpa - frt - kr. zab - frt 60 kr. tengeri 1 frt 40 kr. kűles 2 frt 40 kr. egy műzűsa szűlonna 23 frt. szűna - frt 25 kr. egy font marhahűs 11 1/2 kr.

Bűcsűt bűrűse űrfűlyama.

Table with columns for Junius (5, 6, 7, 8, 9) and rows for various commodities like 5% Metallica, 5% os nemzet kűlesűn, 1860 sors. kűlesűn, etc.

MENETREND a tiszavidűki vűspűlyűn, 1865. Műjus 1-tű kezdűve, tovűbbi rendűlűsűgű.

Multiple train timetables for routes like Bécs-Pest, Nagyvűrad, Kaszűrű, etc., showing departure and arrival times.

A kűzűllűműsűkűrűlű indűlűsű ideje, a minden pűlyűudvaron kűfűgűszűtt részűletes menűtrendben van kűmutatva.

A vasűthűz csűtlakűzű postű-kűcsűk menűtrendű.

Table showing postal routes and schedules for various stations like Arad, Szűcsű, Nagyvűrad, etc.

Biztosítűsűt

JűGKűROK ELLEN

mindennemű mezei természetűnyekűre a legjűtűnyűsűbb dijsűzűműtűsű űs a megűllűpűtűt kűr teljes űrtűkűnűk megűtűrűtűsű mellett eszkűzűl

a pestű biztosítű-Intűzet debreczenű fűgűnyűksűge.

Aron Manű űs Tűrsa.

A foketehegyű hűdeg vizgűgyűntűzet.

Sűpesmegyűben lűgtűlűt kűl, Wűgendrűssal bűnyűvűrűstűl pedig felűrűnyű tűvűlsűgűbűn, egy rugűnyűes, szűp fenűvesekűk kűrűlűvűt vűlgyűben a grűfenbűrgű szűzűl jűnűgűra s frűsűsűgűre nűzűve a vűrsűnyűt tűkűlűtűsűn kiűllű forrűsűkűk megűdűve, tűbb űv űta fenűll. Hűgy a vűgyűntűlűműbűnűk 1ű ezen gűgyűgyűntűzet űdűűsűt űlvezűhűsűk, a hűtenkűntű űssűzűs kűlűdűs csak ű frűta szűbűtűt meg. — A gűgyűlűdűny minden űvűben műjus 1-űjűtűl űktűber vűgűgű tart. Notűlűnű tűdnűkűzűdű s lűglűn űt kűlűdűdű levelekűre hűvűbb űrtűsűtűst űdűnd űllűfűrtűt

Loműcsűy Vűtműs az Intűret tűljűdűnűsű s űrűvsű.

Arűverűsű hűrdetűs.

A debreczenű kirűlyű vűltűtűrűvűnűszűkűk 1865. űvi műjűshű 29. n. 5436 szűm űlűtűt kűlt vűgűzűsű fűlyűtűn

Arűverűsű hűrdetűs.

ezennűl kűzűhűrű tűtetűk, műkűp Dragota Ignűcz műnt hűlpűrsű részűre Műszűros Jűnos műnt űlpűrűstűl 310 frt vűltűtűt tartűzűs s jűrűlűkűi űrűjűgű lű-fűglűltűtűtűngűsűgűk, nevezűtesűn hűzűlűbűtorűk, kűzűsűrűszűműk stb. nevezűt űlpűrűsűk helybűli kűsűvűradűtűcűlűtűkűsűn, fűlyűdű űvi jűnűshű 12. napjűn d. u. 2 űrűkűrű nyűlvűnos űrűverűsű űjűnű, kűszűpűnzűlűtűsű mellett űl fűgnűk űdűtűnű. — Műro a vűnnű kűvűndűk megűhűvűtűnak. — Debreczen 1865. jűnűshű 6. — A vűltűtűrűvűnűszűkű kűkűlűdűtűt vűgűrűhűtűdű.

Arűverűsű hűrdetűs.

Sz. kir. Debreczen vűros tűrvűnűszűkűkűnűk tűlekűkűnyűvű tűndűcsű űtűl kűzűhűrű tűtetűk, műszerűnt Nagy Sűndűrnűk neűjűvel Hűrsűnyű Műrűdűval kűzűsűben bűrt pűterűlűl 1000 űfrűta bűcsűlűtű 780. szűmű hűza űs kűlűsű fűlde űs műcsi 5 1/2 nyűllűs, nyűllűsűnűkűnt 500 űfrűta bűcsűlűtű tűnyűtűfűdű, fűlyűdű 1865. űv jűlűs 5. szűkűsűgű űsűtűrűe űgűszűtűsű 3-űn, a műcsi tűnyűt űlűtűlűg dűlűlűtűtű 9. a pűterűlűlű hűzűt űs fűl-

Arűverűsű hűrdetűs.

det űlűtűlűg d. u. 5 űrűkűre a helyszűnűn tartűndű nyűlvűnos űrűverűsű űjűnű bűrűlűlűg űl fűg űdűtűnű. — Az űrűverűsű fűlűtűtelek a tűlekűhűvűtal űrűdűjűbűn megűkűntűtűhűnek. — Kűlt Debreczenben a vűrosű tűrvűnűszűkűk tűlekűkűnyűvű tűndűcsűnűk 1865. űpr. 5-űn tartűtűt űlűsűdűbűl.

Arűverűsű hűrdetűs.

Sz. kir. Debreczen vűros tűrvűnűszűkűkűnűk, tűlekűkűnyűvű tűndűcsű űtűl kűzűhűrű tűtetűk, hűgy Csűrűg Ferencűs űs neűjű Bonczű Sűra pűterűlűl 1201 szűm űlűtűt 800 űfrűta bűcsűlűtű hűza, 3 hold 1350 űl űl onűddűlű fűldevel, fűlyűdű 1865. űv jűnűs 30. szűkűsűgű űsűtűrűe jűlűs 31-dik napjűn d. u. 3 űrűkűre a helyszűnűn tartűndű nyűlvűnos űrűverűsű űjűnű bűrűlűlűg űl fűg űdűtűnű. — Az űrűverűsű fűlűtűtelek, a tűlekűhűvűtal űrűdűjűbűn megűkűntűtűhűnek. — Kűlt Debreczenben a vűrosű tűrvűnűszűkűk tűlekűkűnyűvű tűndűcsűnűk 1865. műjus 3-űn tartűtűt űlűsűdűbűl.

Hűrdetűműny.

A hajűdű-nűnűsű szűl-műtműlűmű tűrsűlűt részűrűl kűzűhűrű tűtetűk, műszerűnt a tűrsűlűt kűt űjűnűnűn kűzűlűtű s a legűjűbű hűllűndű szerkesűtűtű szűlűműlűt — melynek űgyűke hűrom űrűlű-kűvel űs űgy legűjűbű műnűsűdűgű kűtűtűs űylűnder-sűzűta szerkesűtűtű, a műsűka pedig szűta nűkűlű, kűt űrűlű-kűvel űs űgy őrűpa-kűsűkűsűzűtűtű gűppűl van űllűtűva — fűlyűdű jűnűshű 28-űk napjűn hűrom űgyűműsűtűn kűvűtűkűzű űvűre hűszűrűbűrűbe kűndűi űllűtűrűzűtű: műre a bűrűlűnű kűvűndűk űzűn űgyűlűműzűtűdűsűlű hűvatűnk meg, hűgy a kűt műlűműt űlűtűlűg 2000 o. ű. frűtűbűn megűllűpűtűtűtű kűkűlűtűsű űrűnk 10 1/2-űt űrűrűverűsű űllűkűnűvűlű bűnűtűpűnzűlű bűteműnű, a bűrűlű pedig a bűrűlűlű űsűzűgűnek fűle részűt fűlűvűnkűnt űlűrű 12űtűlűl tartűzűk. — A fűlűtűtelek űgyűbű részűl űdűdűg 1ű Nűnűsű vűrűshűzűnűnűl a fűlűlűnűgyűlű hűvatűl űlűtűt megűkűntűtűhűk. Nagy Gűbűrű M. tűrsűlűtűlű jűgyűdű.

H I R D E T M É N Y E K.

H i r d e t m é n y.

Az első magyar általános biztosító társulat **debreczeni főgynöksége** tisztelettel jelenti, miszerint: **tűz és jégkár** elleni ugyazinté **áruszállítási, tőke, nyugdíj és kiházasítási összegekre** szóló biztosításokat, **igen jutányos illeték** számítása mellett készséggel eszközöl.

Említett társulatnak **több millióra menő** alaptőkéje, Általános ismert szilárdsága, a károknak **minden levonás nélkül azonnali megtérítése** körül eddigelő mindenkor tanúsított pontossága, szóval úgy a hazai mint a külföldi közönségnek ezen jó hiteli intézet iránt folytonosan növekedő bizalma, ugy anyagi mint szellemi tekintetben elegendő kezességet nyújt az iránt, hogy elvállalt köteletségének mindenkor és minden viszonyok közt **pontosan eleget tenni** képes leend.

Különösen időszerűnek látja alóhrt főgynökség a t. cz. **háztulajdonosok** figyelmét azon körülményre felhívni, miszerint a beállott tavaszi szeles időszakban, midőn esetleges **tűzvész** kiszámíthatlan kárt okozhat, — hosszas idők szerzeményét veszélytől megóvándók, — házaiknak csekély díj mellett eszközölhető biztosítása által, nagy aggodalomtól menekülhetnek.

Továbbá miután tavasz kezdetével a **jégkár** elleni biztosítás idénye is megnyílt, tisztelettel jelenti ezen főgynökség, miszerint az általa képviselt társulat jégkár ellen **igen jutányosan biztosít**, a valódi kárt minden esetben teljesen megtéríti és a jelenlegi szűk pénzügyi viszonyokra tekintettel, jég ellen, váltó elfogadása mellett hitelben is kész olyformán biztosítani, hogy az illető biztosító fél, a köteles díjakat csak aratás után, — midőn terményeiből pénzt láthat — leend köteles fizetni.

Biztosítások, a főgynökségnek Farkas család egyháztérén eső háza első emeletében létező irodájában eszközölhetők, ahol is a kötvények a legnagyobb készséggel azonnal kiállítatnak.

Ezen kívül a biztosítások **Gaszner Pál, Heinrich Ignác, Leszczinsky Lajos, Nemes Gábor, Sesztina Lajos, Sesztina Károly** uraknál mint helybeli ügynököknél is elfogadtatnak.

Debreczen 1865, márczius hó 31-kén.

A debreczeni főgynökség

Berghofer István. (Egyháztér Farkas család háza 1-ső emelet.)

10-10

Julius 1-sői hitelintézeti Sorsjátékra
250,000, 40,000, 20,000
 stb. főnyereményekre:
Igényvények a legolcsóbb áron kaphatók.
Társasjátékok csoportonként rendeztetnek.
Eredeti sorsjegyek akár 12-15 havi részlet-fizetések-re, akár egyszeri fizetésre a bécsi legolcsóbb árfolyam szerint megrendelhetők

1-3 **Szepessy Antal**
 norinbergi és disz-kereskedésében.

Árverési hirdetés.

Az Álmosdi birtokosságot illető italmérsi-jog, a folyó évi július 1-ső napjától számítandó két és fél évre, közárverés útján haszonbérbe adadni rendeltetvén, árverési határidőül a f. 1865-ik évi június 16-ik napjának reggeli 10 órája, olyformán tűzetett ki, hogy a bérleti kívánók a fentírt időben 400 o. é. frt. bántapénzzel ellátva, alóhrt házánál Álmosdon megjelenni sziveskedjenek.

Fényes Imre
 birtokossági felügyelő.

Simaórlés és darálás.

Az „István“ gözmalomban simaórlés 50 krajczárért, darálás 25 krajczárért mázsánként teljesítetik.

Tanuló kerestetik

Debreczen egyik első **férfiszabó-üzletébe**. — Utasítást ad szivességből e lap kiadóhivatala.

Legujabb
 ismét tetemes nyeregeményvel szaporodott s
2 millió 677,250 márkát tevő nagy pénzkisorsolás,
 melyben csak nyeregemény buzik és amely az államkormány által engedélyezve s biztosítva van.

A 17,900 nyeregemény közt van: 250,000, 150,000, 100,000, 50,000, 2-szer 25,000, 2-szer 20,000, 2-szer 15,000, 2-szer 12,500, 2-szer 10,000, 1-szer 7500, 5-ször 5000, 5-ször 3750, 2-szer 3000, 85-ször 2500, 5-ször 1250, 105-ször 1000, 5-ször 750, 130-ször 500, 245-ször 250, 10,050-szer 117 márká főnyeregemény stb.

Egy eredeti állam-sorsjegy ára 7 frt o. é.
 Egy fél „ „ 3 1/2 „ „
 Két negyed „ „ 3 1/2 „ „
 Négy nyolczad „ „ 3 1/2 „ „

A húzás kezdete f. évi június 15-kén.
 Az én legmesszebb távolban is ismert és általában kedvelt újszleti jelgóm alatt:
„Isten áldása Columánál!“
 a főnyeregeményt eddig már 20-szor s csak legközelebb ápril 20-kán ismét 50,000 márká nyeregeményt fizettem ki.

Külföldi megrendelések mindennemű pénzjegyben vagy értékpapírban elfogadotnak s még a legutóbbi helyekre is pontosan s titoktartás mellett eszközöltenek s a hivatalos huzási lajstromok s pénznyeregemények általam legott megküldetnek.

Lazar Sams. Cohn
 Bonquier in Hamburg.
 2-2

95dik ÁRJEJYZÉK
 az „István“ gözmalom gyártmányairól.

(Debreczenben kálványmentesen, készpénzfizetéssel, osztrák-értékben kötelezettség nélkül.)

A. azonnali dírn nagy szemű	12 fr.	60 kr.
B. ugyanaz apró	10 „	60 „
C. dírn közepes	12 „	80 „
D. királydíj	10 „	80 „
E. 1. díj	9 „	80 „
F. 2. díj	8 „	80 „
G. 3. díj	6 „	80 „
H. 4. díj	4 „	80 „
I. 5. díj	3 „	40 „
J. 6. díj	2 „	20 „
K. díj	2 „	80 „
L. díj	10 „	80 „
M. díj	9 „	80 „
N. díj	7 „	80 „
O. díj	6 „	80 „
P. díj	4 „	80 „
Q. díj	3 „	80 „
R. díj	2 „	80 „
S. díj	1 „	80 „
T. díj	1 „	80 „
U. díj	1 „	80 „
V. díj	1 „	80 „
W. díj	1 „	80 „
X. díj	1 „	80 „
Y. díj	1 „	80 „
Z. díj	1 „	80 „

Minden szikért 1 frt. lefizetendő. E betétet azonban a vevő visszakapja, ha a szikert, az elvettől számított legfeljebb 3 hó alatt, hiba nélkül, bérmentesen visszaszallítja.

Debreczen 1865. Május 16.

Közeledvén a nyári idény, alóhrtak tisztelettel jelenti a n. é. gazda-közönségnek, miszerint — Marshall s Jous Gainborough glii gyárosoknál készült, kitűnő jószágú s kellő jutányos árák mellett számított valódi angol

„GÖZ-CSEPLŐ-GÉPEKRE,“

mint bizományosok a megrendeléseket elfogadják s azokat annál is inkább vagyunk bátrak a t. cz. gazda-közönségnek figyelmébe ajánlani, mert használati egyszerűségük, a gyártulajdonosoknak számos gazdasági-kiállításokon jutalmul nyert „Erneik“ s hasonló bizonyítványaik által kellőleg igazolva van.

Főfeladatul tűztük ki továbbá, hogy mind e gépek, melyek általunk megrendelhetők, nemcsak egyszerűségükre kitűnők, de áráikra nézve is oly jutányosak legyenek, hogy azok megszerzésre mindenkinek lehetővé tétessék.

Levél általi megkeresésekre, rajzokkal, lezással s árjegyzékkel készséggel szolgálunk.

Végre tisztelettel figyelmeztetjük a n. é. gazda-közönséget, miszerint nemlani megrendelésekkel minket mielőbb szerencsésítenni sziveskedjék, hogy eképen a megrendelők kívánalmait általunk kellő időben s pontosan teljesíthetessenek.

Tóth Lajos es Társa
 debreczeni vaskereskedők (városházépület piac- és ezeleduteza szegletén) mint több gépgyár meghívottjai.

Juhbőr-eladás.

A Bereg megyében fekvő gróf Schönbornféle munkácsi- és szt.-miklósi uradalmak Negretti-fajtájú juhnyájából összegyűlt bőrök, folyó júniushó 20-kán d. o. 10 órakor Munkácsen az uradalmi főtisztviségi irodában árverés útján eladandó fognak. — Az árverés megnyitása előtt írásbeli ajánlatok is 200 órt. frt. bántapénzzel ellátva elfogadtatnak s az uradalmi főtisztviségnek Munkácsra posta útján is bérmentve beküldhetők. — A bőrök minősége körülbelül következő:

egészen gyanjús	320 db.
fél	287 „
kopasz	288 „
gyanjús	120 „
281 „	apró

Öreg és 2 éves állatokról
 1 éves bárányokról

PESTI BIZTOSÍTÓ-INTÉZET.

Alaptőke: **három millió o. é. forint.**

A fentnevezett biztosítóintézet alóhrt ügynöksége biztosításokat eszközöl:

a) **tűzkár** ellen, **lakházakra, gyárakra, butorokra** és **mezel természetményekből álló készletekre**, valamint **házberben történhető veszteség ellen is;**

b) szárazon és vizen **szállított javakat érhető elemi kár** ellen;

c) **jégkár** ellen, mindennemű földterményekre nézve.

Az életbiztosítás üzlet később fog megkezdetni.

A biztosítási feltételek, lehetőleg a közönség előnyére vannak összeállítva. Bővebb értesítéssel szolgál és biztosítási feladományokat elfogad

A „pesti biztosítóintézet“ debreczeni főgynöksége.
ARON MANÓ és TÁRSA.
 Ezenkívül biztosítások még **Hegedűs Károly, Lázár Lajos, Makó István, Ormos Gábor, Posszert János, Tóth Lajos és Társa** ügynökök uraknál is eszközölhetetnek.

Kiadó: a debreczeni szindgyegyylet.

Bolti helyiség-változtatás.

Alóhrt tisztelettel tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy **bolthelyiséget megváltoztatván, azt a Derecskeyné asszonyság házából ezeledutezáról, nagy-váradutezóra a t. Jasztrabszky Ignác ur házába tettem át.**

Ez ujonnan felszerelt s minden fűszer, — keleti gyümölcs és külföldi aszalványokkal stb. ellátott boltomat ajánlom minden rendű t. cz. közönség becses figyelmébe.

Boschetti József.

Ugyancsak nálam hideg étkek is állanak a t. cz. közönség rendelkezésére.

15,520. sz.

Cs. k. sz. oszt. államvasutttársaság.

A 13. 14. 16 és 41 számú külön árszabályok mérséklése.

Folyó évi júniushó 1-től kezdve a további intézkedésig, a délkeleti vonalon érvényes és a cs. k. kizár. szab. Ferdinánd-északi vaspályával közösen és részben azon — a cs. k. szab. tiszavidéki vasutttal nyilvánossá tett 15. 14. 16 és 41 sz. külön árszabályok ujonlag mérsékeltenek.

E módosított árszabályok Bécsben Minorita-téren a 4-ik sz. alatt, a fergalmon és kereskedelmi üzlet központi igazgatóságánál, továbbá Bécsben, Posten és Brünben a társaság szállítóirodájánál, a Ferdinánd es. északi vaspályán és cs. k. szab. tiszavidéki vasutttal igazgatóságánál, miniszintén a társulati vonalak minden nagyobb állomásánál, május 25-től fogva ingyen kaphatók.

A központi igazgatóság.
 Engerth W. s. k.

Felelős szerkesztő: Sárváry Elek.